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COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE 
 

      Verbale delibere n° 61          COPIA  
             
        
    VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: Prelievo punti all’OdGnn. 9 e 10. Trattazione punto 10 “Comunicazione del Presidente 

C.C. e dei Consiglieri Comunali ( Art. 24 del regolamento per il funzionamento del 
Consiglio Comunale”. 

 
L’anno DUEMILAVENTITRE, il giorno 28 del mese di Dicembre alle ore 10:30  in sessione 
straordinaria ed urgente , risultano all’appello nominale: 
 

CONSIGLIERI Presenti Assenti  

    

 1   D'ANGELO FILIPPA SI   

 2   PECORA SARA SI   

 3   DRAIA' ANTONINO SI   

 4   SCOZZARELLA  ENRICO SI   

 5   AUZZINO CARMELO  SI  

 6   CAPUANO ENRICO         SI  

 7   BONANNO LUCA VALERIO SI   

 8   TELARO GAETANA SI   

 9   BIUSO CARLO SI   

10  BRUNO ANGELO SI   

11   GRECO FILIPPA      SI   

12   SPERANZA GIUSEPPE  SI  
  

PRESENTI 
   N°  9 

 
ASSENTI 
   N° 3 

 

Presiede la seduta il  Presidente  Sig. Enrico  Scozzarella. 
 
Partecipa il Segretario Comunale   Dott.ssa Maria Cristina 
Pecoraro. 
 
 

   

 
 

Alle 10.300 Il Presidente del Consiglio comunale Scozzarella, procede all’appello con il seguente 
risultato: Consiglieri Presenti 9 

Consiglieri  Assenti 3 (Speranza,Auzzino,Capuano) 
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Presenti due Revisori dei Conti. 

Presenti per l’Amministrazione il Sindaco, l’Assessore Scarlata. 

l Presidente del Consiglio comunale preso atto della presenza del numero legale dà inizio alla seduta 

proponendo quali scrutatori i consiglieri Telaro,Draià,Bruno; la proposta è approvata all'unanimità 

dai Consiglieri con votazione palese espressa per alzata e seduta. 

 

La Consigliera D’Angelo chiede il prelievo del punto 9 all’o.d.g. da trattare a seguire le eventuali 
comunicazioni(punto n° 10 all’o.d.g) che, a suo dire, devono essere trattate come primo punto in ogni 
Consiglio comunale. 

Il Presidente mette ai voti il prelievo dei punti con il seguente ordine:10 e 9 , la proposta di prelievo 
viene votata ad unanimità dei presenti. 

Si passa alle comunicazioni del presidente e dei Consiglieri comunali. 
 

Il Presidente del Consiglio espone i motivi che hanno portato ad inserire delle integrazioni all’o.d.g. 
anche su richiesta della Consigliera D’Angelo. Precisa che i punti all’o.d.g. che riguardano le 
ratifiche delle variazioni di bilancio sono state inserite anche perché alcune hanno superato il termine 
di legge di 60 e si augura che il Consiglio possa sanare questo ritardo dovuto, a suo dire, alla 
mancanza del numero legale nel periodo in cui era stato proposto. 

Alle 10:50 entrano il Consigliere Auzzino e Speranza. 

Entrano, altresì, il sindaco e l’assessore Scarlata.   

Presenti 11. 

Si accende una diatriba tra il Consigliere Speranza e il Presidente che lo richiama all’ordine. 

Esce dall’aula il Consigliere Speranza alle ore 10:58 

presenti 10 

Il Presidente prosegue il suo intervento parlando di una nota del Segretario il quale contesta 
l’integrazione dei punti all’o.d.g. per una serie di irregolarità tecniche rilevate. 

Interviene il Consigliere Bonanno il quale chiede le motivazioni della convocazione dei Consigli 
comunali di mattina che limita la presenza degli consiglieri che lavorano. Muove alcune accuse al 
presidente sostenendo che lo stesso non mette i consiglieri nelle condizioni di esercitare il mandato.  

Entra il Consigliere Speranza alle ore 11:06. 

Presenti 11. 
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Il Presidente replica al Consigliere Bonanno respingendo le accuse e ricordando che la legge prevede 
i permessi per la partecipazione alle riunioni del consiglio. 

Interviene la Consigliera D’Angelo la quale fa una segnalazione in merito a un fabbricato pericolante 
in via Vizzini e in via Nicotera.Continua chiedendo che le note inviate al Presidente da parte del 
Sindaco vengano inviate ai consiglieri che ne hanno diritto; prosegue ritenendo il Presidente non 
all’altezza del proprio ruolo, come confermato dalla nota del Segretario che richiama e corregge il 
lavoro del Presidente nell’organizzazione del Consiglio comunale. 

Il Presidente replica che lo stesso non è un dipendente ma un organo politico e, pertanto, l’invio di 
eventuali note, nonché la predisposizione delle carpette contenenti le proposte spetta agli uffici. 

Interviene il Consigliere Bruno il quale, dopo avere ribadito di essere orgoglioso di avere firmato la 
mozione di sfiducia al Presidente,contesta l’operato dello stesso, come dimostrato dalla nota della 
Segretaria comunale eritiene che il Presidente non sia super-partes; chiede 5 minuti di sospensione. 

Interviene l’Assessore Scarlata lamentando il fatto che si faccia dibattito politico nelle comunicazioni 
e di entrare nel merito dei punti all’o.d.g. 

Prende la parola la Consigliera Telarola quale, pur avendo preso visione dei rilievi mossi nella nota 
del Segretario, manifesta di non concordare con l’opposizione in merito al lavoro svolto dal 
Presidente, di cui elogia il l’operato. 

Interviene il Consigliere Auzzino che chiarisce che le richieste di sospensione sono sempre state 
votate dopo gli interventi dei consiglieri che hanno chiesto la parola. 

Viene posta ai voti la richiesta di 5 minuti di sospensione approvata ad unanimità alle 11:37. 

Alla ripresa dei lavori interviene il Consigliere Speranza il quale afferma che verrà proposto un atto 
di censura nei confronti del Presidente;chiede che il Consiglio comunale venga notiziato sulle note di 
trasmissione dei pareri dei Revisori in merito alle proposte del DUP e del Bilancio di previsione;e 
chiede se detti parei siano stati inviati al Commissario ad Acta e che il suo intervento venga messo a 
verbale.Ritiene che sia giusto che il Presidente del Consiglio ed il Sindaco si dimettano. 

Interviene il Sindaco che risponde in merito alla segnalazione della Consigliera D’Angelo sugli 
edifici privati pericolanti; prosegue tranquillizzando la comunità in merito ai pareri negativi al 
Bilancio da parte dei Revisori, dando atto che le criticità possono essere superate. 

Il Consigliere Speranza afferma che approvare il bilancio significa approvare l’azione amministrativa 
di un anno. 

Il Segretario chiarisce che la propria nota tende a salvaguardare il rispetto delle norme 
nell’approvazione del bilancio e le prerogative consiliari. 

Il Sindaco chiarisce che la Dott.ssa Leonelli è stata informata di tutti i passaggi e che alla stessa sono 
stati trasmessi tutti i pareri anche negativi dei Revisori dei conti. Ringrazia per proprio il lavoro i 
Segretari comunali che si sono succeduti nei mesi scorsi e i Responsabili dei servizi e invita i 
consiglieri a non screditare il lavoro di chi non essendo presente non può difendere il proprio operato. 
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CONSIGLIERE ANZIANO          IL  PRESIDENTE               IL  SEGRETARIO COMUNALE                                            
f.to Draià Antonino           f.to Geom. Scozzarella Enrico    f.to Dott.ssa Maria Cristina Pecoraro 
 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;   
 

ATTESTA 
 

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é 
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data 24-01-2024  per  rimanervi  quindici giorni 
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04). 

Valguarnera  Caropepe  ________________ 
 

       L'addetto alla Pubblicazione                                              IL SEGRETARIO COMUNALE 
           ____________________                                                __________________________ 
 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio; 
 

ATTESTA 
 

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, 
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è 
divenuta esecutiva il giorno_________________________ 

 
 decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1); 

 
 a seguito di dichiarazione di immediata esecutività. 

 
          Valguarnera Caropepe   _______________                                                                                                         
 
 
                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                       ___________________________ 
 
 
 
 

 


